

FÜGGETLEN MAGYARSÁG

Egy szám
3
korona

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Mátyás király-tér 8.
Telefon-szám: 184.

Felolós szerkesztő:
SZÁULICH ANTAL

Előfizetési árak:
Egy hónap — — — — 60 — K
Negyedévre — — — — 150 — K

Egy szám
3
korona

Kavarodás a vasárnapi munkaszünet körül.

A tanács hatályon kívül helyezi az I. foku iparhatóság kötelező vasárnapi munkaszünetet elrendelő határozatát.

Pár nappal ezelőtt közöltük azt az elsőfoku iparhatósági határozatát, amely a törvényben előírt kötelező vasárnapi munkaszünetet a belváros területére a kötelező vasárnapi munkaszünetet. A kereskedők és iparosok egy része azonban nem vetette magát alá a határozatnak, hanem vasárnap kinyitották üzleteiket és délelőtt 10 óráig nyitva tartották. Hangsúlyozniuk kell, hogy alig egy két olyan bolt volt, amely ragaszkodott a régi rendhez s nem akarta respektálni az iparhatóság vasárnapi munkaszünet kötelező voltáról szóló határozatát.

A kereskedők egy része, amikor elolvasták a Független Magyarorszában az iparhatóság határozatát, dr. Vojnich Ferenc polgármesterhez fordult sérelmével. A polgármester maga bátorította fel a kereskedőket, hogy ne respektálják az iparhatóság határozatát, hanem nyissanak ki, mert ez a határozat másodfokon a tanács elé tartozik s az elfogadni benne. Ezen polgármesteri ösztönzés alapján azután vasárnap ki is nyitottak a kereskedők.

A Független Magyarországi szerkesztőjét ugyanekkor több kereskedelmi alkalmazott kereste fel, sőt a közönség soraiból is többen helyeselték a vasárnapi munkaszünetet, azt kérték, hogy valamilyen formában hassunk mi is oda, hogy a kereskedelmi alkalmazottaknak ép úgy legyen betente egy munkaszünet napja, mint az iparos alkalmazottaknak.

A káros eloszlására ma felkerestük dr. Kocsis János városi aljegyzőt, az I. foku iparhatóság vezetőjét, aki a hozott határozat előzményeiről ezeket mondotta:

Pár héttel ezelőtt a belvárosi kereskedők mintegy száz aláírást tartalmazó ívvel

avval a kérelemmel fordultak az első foku iparhatósághoz, hogy a kötelező vasárnapi munkaszünetet rendelje el. A miniszteri rendelet szerint, ha az érdekeltek kétharmad része kívánja a vasárnapi munkaszünetet az iparhatóság köteles azt elrendelni.

Mivel ez a száz aláírást az iparhatóság kereskedőilajstromában felsorolt érdekelteknek kétharmadát tartalmazza, az iparhatóság elrendelte, de csak a belváros területére, a többi városrészekre azonban nem. A rendelet úgy szól, hogy az érdekeltek kívánságára akár az egész város területére, akár pedig egyes városrészekre lehet elrendelni a kötelező vasárnapi munkaszünetet.

Az iparhatóság ezt elrendelte, meghirdette az újságokban és dobszóval.

Most azok a kereskedők, akik nem kívánják a vasárnapi munkaszünetet, megfeleltek az elrendelésről szóló határozatot a tanácshoz, mint másodfoku iparhatósághoz avval az érveleléssel, hogy a munkaszünet elrendelését kérelmezők nem képviselik a belvárosi nyílt üzlettulajdonosok kétharmad részét.

Már most úgy áll a helyzet, ha az összes belvárosi nyílt üzleteket számításba vesszük és nemcsak a kereskedéseket, hanem a nyílt üzlettel bíró iparosokat is, mint van például bográr, kovácsműhely is), akkor a száz aláíró nem képviseli a kétharmadot. Én azonban a határozat meghozatalakor nem számítottam be az összes iparos üzemeteket, hanem csak azokat, amelyek egyuttal kereskedések is. A továbbiakban a tanács dolga lesz megállapítani, hogy az aláírók beszélhetnek-e kétharmad nevében, vagy sem s ez utóbbi

esetben feloldja a határozatot.

A határozat kibocsátásakor figyelembe vettem, hogy az idő rövidsége miatt nem minden érdekelteket veszi tudomásul a határozatot (bár erre nem feltétlenül kell figyelemmel lennem) s ezért nem mondtam ki a határozatban a birtokon kívüli felelősséget. Igaz, hogy erről a rendelet sem intézkedik. Arra is gondoltam, hogy husvét vasárnapja ugyanis teljes munkaszünet, a felelősség határ ideje is lejár s a tanács fog dönteni másodfokon ebben az ellentétes érdekek összehangolására vezető ügyben.

A vasárnapi munkaszünet be nem tartása miatt senki ellen kihágási eljárást nem indult, ha azonban a tanács jóváhagyja az I. foku iparhatóság döntését, akkor kötelező lesz a belvárosi összes üzletekre a vasárnapi munkaszünet.

Az I. foku iparhatóság határozata ellen a következő felelősséget adta be két bajai üzlet:

Tekintetes városi Tanács, mint másodfoku Iparhatóság! Alulírott bajai belvárosi kereskedők a legmélyebb tisztelettel felelősséget élnék a ma közzétett 5992 sz. a megjelent ama rendelet ellen, mely bennünket vasárnapra üzleteink bezárására kötelez.

Indokaink a következők:

1. Alulírottak kétségbe vonják a hozott határozat amas adatainak hitelességét, mely szerint a belvárosi kereskedők kétharmada kérte volna, hogy az összes üzletek lezárassanak, amikor ez nyílt sérelme és beláthatatlan kára lenne a belvárosi kereskedőknek.

2. A vidék a tavasz megkezdésével az aratás befejeztéig ugyisólván kizárólag vasárnap szerai begardsági és egyéb szükségletét s lehetetlen, hogy a város agyon-sanyargatott kereskedelme s vásárlásoktól megfosztva legyen s a vidéki vevőket arra kényszerítsék, hogy helyben szeressék be szükségleteiket.

3. Husvét előtt állunk, amikor a munkaszünet fel

függesztését szoktuk kérni a nagyobb forgalom miatt s így lehetetlennek tartjuk, hogy Tekintetes Cimed a megjelölt fenti Határozatot a közzét indokainál fogva megváltatni kegyeskednk. Tiszteletteljes kérésünk teljesítése reményében vagyunk több belvárosi kereskedő megbízásából.

Baja, 1922. április 8. án.

Reich Farkas Fiai Baja cég nevében Reich Gyula, A Mi Boltunk kerek. r. t. nevében Ilj. Wagner Antal

A kereskedők felelősséget a legközelebbi tanácsülés elé Koller Dzsóz adóügyi tanácsnok viszi be. Koller szenator munkatársunknak ezeket mondotta:

— Lehet, hogy még ma lesz tanácsülés akkor még ma referálom el a felelősséget. Az én javaslatom az, hogy oldja fel az I. foku iparhatóság határozatát és legyen úgy, mint eddig volt, mert a 99 aláíró nem képviseli a nyílt üzletek két harmadát. Én ugyanis az iparosüzemeket is számításba veszem s ezen az alapon javaslolok majd az elsőfoku iparhatóság határozatának hatályon kívül helyesését.

Három milliárd frank kölcsönt kap Magyarország az antanttól.

Az Agencie Telegrafiche Universal jelentése szerint a Magyarországnak nyújtandó kölcsönre vonatkozó tárgyalások közel jutottak a befejezéshez. A kölcsönt Magyarországnak a genai eseményektől függetlenül fogják megbeszélésü és pedig Anglia, Francia és Olaszország egyenlő részen teremtik elő, minthogy 3050 millió frank kölcsönről van szó, amit 30—40 év alatt kell visszafizetni. A pontos adatok még nem ismeretesek, de kétségtelen, hogy Magyarország megkapja a kölcsönt.

Óriási hóvihár

pusztított az éjjel a budapesti vonalon. Bokán felül hó esett, a sürgönykormányt szoci táján a vasúti vonalra döntötte. A vonat csak 40 pernyi késéssel indulhatott tovább.

Nagy Pál ellenjelöltet kapott a jánosalmi kerületben dr Kiss Péter személyében.

1922. április hó 10-én a jánosalmi kerületből küldött tagját Balta Gyula főispánjal és kéri, hogy dr Kiss Péter jánosalmi ügyvédet ajánlja a kerület Bethlen-Szásbó-pári hivatalon jelöltjéül. A küldött tagok, Kiss Pál jánosalmi gazdasági igazgatója, hogy Nagy Pál diszkrét és önkéntes jelöltje legyen a kerületben. A kormányzatnak van győzelem, s a nép Nagy Pálra szavazott, a nép Nagy Pálra szavazott, a nép Nagy Pálra szavazott.

Dr Madzsar Zomborban van.

Hetektől ezelőtt folytatják a Budapesti Szász Zoltán irónak üzenetét. A terjesztésről hiányzik az egyik példány, de Madzsar József, aki a múlt évben megkapta a cseréjeitől. Dr Madzsar kimenekült Bécsbe az emigrációk közé. Most Zomborból jelentik nekünk, hogy dr Madzsar odérkezett. E ősből végigtanulmányozza Bécsbe és Bárány városait, hogy hol érdemes telepedni, azután nyit orvosai rendelőt.

Megalakították a járási mezőgazdasági bizottságot.

A vármegyeháza kis olvasótermében Ritter főszolgabíró vezetésével megalakult a bajai járás mezőgazdasági bizottsága. Az ülésen az elnök, Ritter főszolgabíró beszélt a mezőgazdasági helyzetéről, és felhívta a gazdák figyelmét a mezőgazdasági bizottság felállítására. A bizottság tagjai: Ritter főszolgabíró, Kiss Péter ügyvéd, Balta Gyula főispán, és mások.

A járás mezőgazdasági bizottsága. Az ülésen az elnök, Ritter főszolgabíró beszélt a mezőgazdasági helyzetéről, és felhívta a gazdák figyelmét a mezőgazdasági bizottság felállítására. A bizottság tagjai: Ritter főszolgabíró, Kiss Péter ügyvéd, Balta Gyula főispán, és mások.

A Baross-Szövetség memorandumban kéri a kormánytól a felső kereskedelmi iskola felállítását.

A Baross-Szövetség egyik legfontosabb feladatának tartja a felső kereskedelmi iskola felállítását. A memorandumban kéri a kormánytól a felső kereskedelmi iskola felállítását. A Baross-Szövetség egyik legfontosabb feladatának tartja a felső kereskedelmi iskola felállítását. A memorandumban kéri a kormánytól a felső kereskedelmi iskola felállítását.

A járás mezőgazdasági bizottsága. Az ülésen az elnök, Ritter főszolgabíró beszélt a mezőgazdasági helyzetéről, és felhívta a gazdák figyelmét a mezőgazdasági bizottság felállítására. A bizottság tagjai: Ritter főszolgabíró, Kiss Péter ügyvéd, Balta Gyula főispán, és mások.

A Baross-Szövetség memorandumban kéri a kormánytól a felső kereskedelmi iskola felállítását.

A Baross-Szövetség egyik legfontosabb feladatának tartja a felső kereskedelmi iskola felállítását. A memorandumban kéri a kormánytól a felső kereskedelmi iskola felállítását. A Baross-Szövetség egyik legfontosabb feladatának tartja a felső kereskedelmi iskola felállítását. A memorandumban kéri a kormánytól a felső kereskedelmi iskola felállítását.

A járás mezőgazdasági bizottsága. Az ülésen az elnök, Ritter főszolgabíró beszélt a mezőgazdasági helyzetéről, és felhívta a gazdák figyelmét a mezőgazdasági bizottság felállítására. A bizottság tagjai: Ritter főszolgabíró, Kiss Péter ügyvéd, Balta Gyula főispán, és mások.

A Baross-Szövetség memorandumban kéri a kormánytól a felső kereskedelmi iskola felállítását.

A Baross-Szövetség egyik legfontosabb feladatának tartja a felső kereskedelmi iskola felállítását. A memorandumban kéri a kormánytól a felső kereskedelmi iskola felállítását. A Baross-Szövetség egyik legfontosabb feladatának tartja a felső kereskedelmi iskola felállítását. A memorandumban kéri a kormánytól a felső kereskedelmi iskola felállítását.

Amikor a Kigyós ér nagyzol.

A Kigyós ér, tudjátok mit a? A Kigyós ér, amelynek tálca még medre sincsen, amely néha ávekig víz nélkül van a teljes sziszterát, a szerbeknek határfolyókat szolgál. Parisban, amikor az utérkővet rajzolgatták, elhitték a szerbeknek, hogy a Kigyós ér hajózható folyó és megteheti országhatárnak. Azonban az elmúlt nyáron különös pechük volt a szerbeknek. Nevezetesen a nagy nyári szárazság teljesen kiszáritotta a Kigyós erőt és akkor már azt hittük, — hogy végleg nyoma vessen. Így volt az tavaly nyáron és eunek ma

gyon örültünk, mert reméltük, hogy jön majd a határmegállapító bizottság és megállapítja, hogy a szerbek egyszerűen becsúsznak az antantot felrevertették és egy — jó esetben — az arasznyi széles vízerecákét határfolyónak hasudták. Ez meghozza nekünk a területi kiigazítást és visszahozza Bécsbe egy nagyobb részét, legalább a Ferenc esztornáig. Azonban esuttal nekünk volt pechünk. A Kigyós ér most egyszerűen nagyzol a hóborzba esett. Az elmúlt téli havazás nemcsak a Duna vizét szaporította fel,

A Kigyós ér, tudjátok mit a? A Kigyós ér, amelynek tálca még medre sincsen, amely néha ávekig víz nélkül van a teljes sziszterát, a szerbeknek határfolyókat szolgál. Parisban, amikor az utérkővet rajzolgatták, elhitték a szerbeknek, hogy a Kigyós ér hajózható folyó és megteheti országhatárnak. Azonban az elmúlt nyáron különös pechük volt a szerbeknek. Nevezetesen a nagy nyári szárazság teljesen kiszáritotta a Kigyós erőt és akkor már azt hittük, — hogy végleg nyoma vessen. Így volt az tavaly nyáron és eunek ma

URÁNIA MOZGÓ. A világ leghatalmasabb filmalkotása. Pathé Film. PIERRE BENOIT világhírű regénye I.

ATLANTIS Hatalmas éretű dráma 2 részben, 12 felv. — Főszereplők: S. Napierkowska és Jean Angelo. II. rész. A nyitány királynéja. Apr. 12-én szerdán d. u. 4-6-8 ó. Apr. 13-án csütörtökön d. u. 6-8 ó.

ATLANTIS Hatalmas éretű dráma 2 részben, 12 felv. — Főszereplők: S. Napierkowska és Jean Angelo. II. rész. A nyitány királynéja. Apr. 12-én szerdán d. u. 4-6-8 ó. Apr. 13-án csütörtökön d. u. 6-8 ó.

